Nota informativă la proiectul hotărîrii de Guvern  pentru aprobarea 
Normei sanitar veterinare privind condițiile de sănătate și certificare 
animală la comerţul (importul și exportul) cu bovine și porcine

Condiţii ce au impus elaborarea proiectului:
	Proiectul Hotărîrii de Guvern nominalizat este elaborat în conformitate cu prevederile art. 29 al Legii nr. 221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013, nr. 125-129, art. 396), cu modificările şi completările ulterioare şi vine întru executarea Hotărîrii Guvernului nr.1472 din 30 decembrie 2016 cu privire la aprobarea Planului naţional de acţiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2017-2019, în special a titlului V „Comerţ şi aspecte legate de comerţ”, capitolul 4 „Măsuri sanitare si fitosanitare”, secţiunea 3 „Introducerea pe piaţă a produselor alimentare, a hranei pentru animale şi a subproduselor de origine animală”.

Principalele prevederi şi elemente noi ale proiectului:
Elaborarea prezentului act normativ este impusă de necesitatea actualizării măsurilor privind condițiile de sănătate și certificare animală la comerțul ( importul și exportul) cu bovine și porcine, inclusiv echivalării cadrului normativ în domeniul reglementat a ambelor părți,  ținînd cont de aspirațiile Republicii Moldova de asociere la Uniunea Europeană.
[bookmark: _GoBack]	Proiectul nominalizat ridică la nivel de Hotărîre de Guvern cerințele generale și specifice, inclusiv cerințele față de centrele de colectare și sistemul de rețele de control, precum și față de efectivele de bovine oficial indemne de tuberculoză, bruceloză și indemne de bruceloză, leucoza enzootică bovină, testele și metodele de diagnostic ale bolilor menționate la bovine și porcine și certificarea animală la importul și exportul acestor animale, stabilește interdicții sau restricții la importul, exportul și tranzitul din motive de protecție a sănătății animalelor și vieții oamenilor.
 
Argumentarea şi gradul compatibilităţii proiectului de act normativ:		Proiectul dat este compatibil cu prevederile Directivei 64/432/CEE din 26 iunie 1964 privind problemele de inspecție veterinară care afectează schimburile intracomunitare cu bovine și porcine, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria P 121, din 29 iulie 1964, p.1977, astfel cum a fost modificată ultima oară (a 61-a) prin Decizia de punere în aplicare (UE) 2015/819 a Comisiei, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, 2015, seria   L 129, p. 28.

Fundamentarea economico-financiară: 
Prezentul proiect constituie o parte componentă a programelor naţionale privind monitorizarea situației epidemiologice în ceea ce privește tuberculoza, bruceloza și leucoza enzootică bovină și măsurile întreprinse întru obținerea statutului de țară indemnă/oficial indemnă de aceste maladii,  finanţate de la bugetul de stat, argumentate economico-financiar, anual, de către Agenţia Naţională pentru Siguranţa Alimentelor, aprobate ca anexe la bugetul de stat pentru alocarea mijloacelor necesare pentru efectuarea activităţilor sanitar-veterinare strategice de interes naţional. 
Toate cheltuielile pentru implementarea prezentului proiect, vor fi suportate atît în limita mijloacelor bugetare, aprobate pentru aceste scopuri, cît şi din alte surse legale.
Necătînd la aceasta a fost elaborată Analiza impactului de reglementare a activității de întreprinzător.

          Beneficiarul proiectului:
          Beneficiarul proiectului Hotărîrii de Guvern este societatea civilă.

	Autorii proiectului:
Proiectul de act normativ a fost elaborat de Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului.

Rezultatele scontate:
          Aprobarea și implementarea prevederilor prezentei Norme:
- va oferi garanții pentru un nivel înalt de siguranță și protecție a bunăstării animalelor în cazul comerțului (importul și exportul) cu bovine și porcine;
- va prezenta dovezi referitoare la echivalența cerințelor privind certificarea animală a bovinelor și porcinelor destinate comerțului, precum și că animalele nu constituie o sursă de boli contagioase care ar prezenta un risc iminent pentru sănătatea animalelor sau a oamenilor şi pentru ţările - partenere comerciale ale Republicii Moldova;   
 - va fi realizat Programul acţiunilor strategice de supraveghere, profilaxie şi combatere a bolilor la animale, de prevenire a transmiterii bolilor de la animale la om şi de protecţie a mediului, programul de necesitate şi alertă pentru unele boli din lista Oficiului Internaţional de Epizootii,  programele naţionale de eradicare a unor boli ce evoluează pe teritoriul Republicii Moldova, de prevenire şi control al unor boli emergente sau exotice pentru populaţiile de animale, normele ce reglementează măsurile de supraveghere şi control în raport cu mişcarea internă, importul, exportul şi tranzitul de animale vii.
În contextul celor expuse, considerăm oportun şi necesar examinarea şi aprobarea proiectului remis spre avizare.
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